

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



山水洲城记  
2025年2月4日 星期二  
农历乙巳年 正月初七 今日4版 第17887号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 谭凌子 陈柄丞 周南)大年初六,立春,万物更生,新程开启。清晨,湘江畔的薄雾还未散尽,望城经开区已传来机械与人声交织的声响。记者走访园区看到,众多企业已逐步复工复产,全力以赴抢抓进度,冲刺新春“开门红”。

在湖南新希望南山液态乳业有限公司生产车间,16条生产线正加足马力作业,工人们在车间忙碌不停,配合机器完成牛奶杀菌、灌装、包装等作业工序。目前,公司100多名员工全面复工,日产牛奶达200吨,销售额比去年同期增长近7个百分点。

“我们的新鲜奶均是产自四川的万吨级牧场,为确保牛奶尽快送达消费者手中,春节期间也没有停产,同时产品销量较去年同期也有一定增长。”新希望南山液态乳业负责人介绍。

作为一家老牌乳制品企业,新希望南山液态乳业目前生产产品70多个品类,从低温到常温,琳琅满目。去年一年,公司引进新的生产线,对部分旧生产线进行智能化设备改造,全年奶制品产量均保持增长,企业也被评为湖南省标杆企业、国家级绿色工厂。

与此同时,在长沙兆兴博拓科技有限公司一期生产车间内,同样呈现繁忙有序的工作景象,生产线机器忙碌不停,工人们熟练地操作着设备,机器的轰鸣声与工人们的忙碌身影交织成一曲催人奋进的交响乐,春节前该公司就陆续接单,目前订单已经爆满,为确保按时交付订单,公司组织员工提前复工,争分夺秒抓生产、保交付。

今年3月我们企业将全部搬迁到园区新址,生产面积扩大一倍,这将有利于提升企业产能。企业在深耕专业领域的同时,也将不断探索新的生产方向,全力提高企业生产效益。”长沙兆兴博拓科技有限公司负责人汪亮向记者介绍,新年新气象,开头势头好,公司对未来发展也充满期待。

在长沙戴卡智能制造产业园,机械臂托举着铝合金毛坯划过空中,落地时已变成闪着银光的轮毂。为应对火热的新能源车市场,春节期间,长沙戴卡科技有限公司和长沙戴湘汽配科技有限公司近1000名工人坚守工作岗位,4条生产线加足马力日夜运转,日生产轮毂量达两万个,确保产品按质按量交付,目前,企业订单已排到下半年。

为保障员工权益,公司春节期间实行三班倒工作制,给予一线员工法定节假日加班补助,节后还将有序安排工作调休,让员工得到充分休息。“得益于良好的区位优势和营商环境,公司目前订单充足,新的一年我们将积极提升公司整体竞争力,保持产能稳步提升。”长沙戴卡相关负责人表示。

》下转2版①

生产忙

冲刺新春开门红

望城经开区众多企业复工复产

消费热

春节市场供销旺

长沙各大商圈再现“人从众”

新春走基层

## 非遗闹新春

陕西腰鼓、舞龙舞狮、火龙钢花、孝义木偶戏……大年初六,铜官窑国风乐园景区内灯火璀璨,流光溢彩,年味正浓,市民游客纷纷带着家人一起在此感受美好的春节假期。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



铜官窑年味浓  
扫码看视频

# 应国家主席习近平邀请 巴基斯坦总统扎尔达里将访华

新华社北京2月3日电 外交部发言人3日宣布:应国家主席习近平邀请,巴基斯坦伊斯兰共和国总统阿西夫·阿里·扎尔达里将于2月4日至8日对中国进行国事访问。

## 中共中央致电祝贺越南共产党成立95周年

新华社北京2月3日电 2月3日,中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立95周年。贺电说:

95年来,越南共产党团结带领越南人民,胜利实现国家统一和民族解放,在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来,越南共产党着力加强党的建设和整顿,越南政治稳定,社会安宁,经济发展蓬勃有力,国际地位日益提升。当前,越南党和人民正在以苏林总书记为首的越共中央坚强领导下,努力实现越共十三大提出的各项目标和任务,朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进,迎接越共十四大胜利召开。我们相信,你们的目标一定能够达到!

中国共产党同越南共产党革命友谊和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下,两国人民在革命斗争中相互支持,在社会主义建设中携手并肩,在改革开放和革新事业中砥砺前行,共同走在社会主义现代化征程上。中国共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两党两国关系,愿同越南共产党一道,落实好两党最高领导人达成的重要共识,秉持“十六字”方针和“四好”精神,按照“六个更”总体目标,密切高层交往,加强战略沟通,巩固传统友谊,拓展各领域交流合作,深化治党治国理论和经验交流互鉴,共同探索符合本国国情的社会主义发展道路,推动中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。

## 在春天里奔跑

●付臣欢

正月初六适逢立春,长沙处处涌动着人流与车流,返程返岗的高峰来临。据统计,全市计划年后第一时间复工的规工业企业达1290家,占全市规工业企业的42%,高于去年同期。另外,长沙春节连续性生产及加班的规工业企业合计为389家,合计约15万人次在春节期间加班。热情满满的坚守身影、热气腾腾的复工气氛,与万物复苏的立春景象相映生辉,驱散了冬日的寒意,点燃了新年的希望和激情。

人勤春早,物阜年丰。复工复产的节奏加快,既彰显出“闯创干”的精气神,也是市场回暖的信号,折射出产业发展的勃勃生机。在铁建重工驻意大利西西里岛帕勒莫—卡塔尼亚高铁项目上,盾构机正在装配;在湖南中伟新能源科技有限公司的车间内,三元前驱体材料正是产出进行时……从智能制造到先进能源,从绿色发展到开放合作,长沙的重点企业开足马力、重大项目加快推进,新兴产业蓄势待发,迈出了先进制造业矫健前行的新步伐,在把“三高四新”美好蓝图加快变成现实的征途中,发出了接续奋斗、只争朝夕的最强音。

如果说,立春时节的返岗务工是新年里激越昂扬的序曲,那么,一个个具体的岗位与活跃的身影,就是一个个动人的音符。返程的人流中,有怀揣梦想的创业者,在青春之城追梦圆梦;有精益求精的工匠,为“智造之城”添砖加瓦;有孜孜不倦的科研工作者,为科创长沙奋力攻坚……无论您身在哪个行业和岗位,只要心中揣着梦想、肩上挺起担当、脚下迸发力量,就一定能写下一页页春天里朝气蓬勃的鲜活日历,成为这座城市的动人风景。

便觉眼前生意满,东风吹水绿参差。”春天的大幕已然拉开,铺满梦想与希望的跑道伸向远方,返岗复工正当时。和煦的春风召唤着勤劳人的使命感,嘀嗒的时钟就是奋进的鼓点。让我们尽快从“假日模式”进入工作状态,快马加鞭复工复产,以分秒之争赢得先机,以点滴之力汇成洪流,共建共创共享一个更具活力、更有魅力、更加现代化的长沙。愿每一个在春天里奔跑的奋斗者,都成为时代的弄潮儿。

麓山快评

## 奋进长电 光耀星城

国网长沙供电公司全力保障用电安全稳定,为城市发展注入磅礴动力

●长沙晚报全媒体记者 伍玲 朱泽寰

蛇年春节,长沙各大旅游景点游客如织,成为一片欢乐的海洋。橘子洲头,熙熙攘攘的人群瞻仰毛泽东青年艺术雕塑,大家满怀敬意拍照留念;坡子街里,特色小吃香气四溢,游客们大快朵颐;岳麓山上,登山赏景的人络绎不绝,处处洋溢着欢乐与喜庆。

根据手机信令大数据建模分析,大年初一,湖南全省当日客流2383.27万人次,其中省外游客559.25万人次,占比23.5%。作为网红城市,省会长沙成为绝大多数游客来湘的目的地。

热闹的背后,国网长沙供电公司如一位无声的守护者,“电雷锋”不分昼夜地坚守在岗位上,全力保障景区及周边用电安全稳定。

铁塔银线交织成网,如同城市的强劲脉搏,输送着发展的能量,为长沙项目建设、企业发展、产业转型、商业繁荣注入活力,助力长沙

交出高质量发展和现代化建设的新答卷。

据统计,2024年,电力负荷连续8次突破历史纪录,最高1169.5万千瓦。

电力澎湃绘就高质量发展的“上涨曲线”,长沙2024年地区生产总值预计增长5%以上;全市规模以上工业增加值增幅接近两位数,增速创近年新高;社会消费品零售总额预计增长4.5%以上。

数字是时代当下的注脚,更是描绘未来的基石。

面向未来,国网长沙供电公司将加速绿色转型,投建更多的电力项目,谱写“强省会引领、创一流大供”崭新篇章,为城市的长远发展注入磅礴动力。

七轮建设,强电网引擎

随着巴斯夫杉杉长沙基地二期建成投产,12条产线点火生产,巴斯夫杉杉与国网长沙供电公司在助力长沙培育新兴产业、加快转型升级中又书写了一段双向奔赴的协同发展佳话。

》下转4版

## 除夕夜迎来12个“蛇宝宝”

春节期间,省妇幼医护人员用每天24小时的坚守和奉献,守护每一个新生命的到来

●长沙晚报全媒体记者 杨云龙 通讯员 郭娟

春节,是阖家团圆的美好时刻,处处洋溢着喜庆与欢乐。在这个特殊的节日里,有这样一个地方,依旧充满着紧张与忙碌,却也处处流淌着温暖与希望,那就是医院的产房。“别紧张,跟着我的节奏来,吸气、呼气,用力。”“很好,很好,再用力一点!”“再来,再来,一二、三,加油!”“宝宝快出来了哟!”……2月2日下午,湖南省妇幼保健院的产房里,灯火通明,一片忙碌。

“哇……哇……”1月29日零时6分,伴随着一阵清亮有力的啼哭声,承载着希望的新生命也报到啦。第一个“蛇宝宝”是个可爱的小公主,助产士徐颖仔细为宝宝进行了全面检查,祝贺小生命的到来。“宝宝身体健康。”听到助产士徐颖的话,躺在床上的宝妈杨女士很激动,这是她和丈夫的第一个孩子。产房内充满了欢声笑语,新生的力量温暖着产房里的每个人,大家感受到生命的神奇和美好。

》下转2版③



第一个  
“蛇宝宝”到来  
扫码看辣视频

湖南省妇幼保健院产房迎  
来第一个“蛇宝宝”。

长沙晚报通讯员 韩旭 供图